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Вступ

Незвичайні оптичні властивості наночастинок (НЧ) срібла 

використовували ще скловари часів Римської імперії. Доказом служить так 

званий кубок Лікурга (IV століття н.е.), який знаходиться в експозиції 

Британського музею. Детальне вивчення даного експоната, показало, що 

знаходяться в бронзовій оправі вставки з пофарбованого скла містять 

металеві НЧ (із середнім діаметром 40 нм), які складаються зі сплаву 

срібла (70%) і золота (30%) [1]. Цим обумовлено цікава властивість кубка 

приймати червоний колір в прохідному світлі і сіро-зелений - в відбитому.

Фундаментальні дослідження показали, що НЧ срібла володіють 

рідкісним поєднанням цінних якостей: унікальними оптичними

властивостями, зумовленими ПНР, високорозвиненою поверхнею, 

каталітичної активністю, високою ємністю подвійного електричного шару 

та ін. [2]. Завдяки цьому вони служать матеріалом для створення 

електронних, оптичних, сенсорних пристроїв нового покоління.

Крім того, антибактеріальні препарати (типу колларгола) на основі 

колоїдного срібла добре зарекомендували себе в медицині [3]. Срібло (Ag) 

в медичних цілях було зареєстровано ще в 10 столітті до н.е. Стародавні 

мудреці виявили, що зберігання води, оцту або вина в срібний посуд 

продовжує їх свіжість і час зберігання. Наночастки срібла мають напрочуд 

незвичайні фізичні, хімічні і біологічні властивості. Завдяки своїй сильній 

антибактеріальнії активності, тонкі покриття з наносрібла 

використовуються для захисту поверхонь деяких імплантатів а також, 

наносрібло використовується для лікування ран і опіків. Таким чином, 

наносрібло стає все більш і більш перспективним антимікробним 

матеріалом для медичного використання і пов'язаних з ним додатках, в 

тому числі биосенсорах, для молекулярного маркування клітин і 

біомолекул, і для терапії раку.



Проте, на сьогоднішній день питання контрольованого синтезу НЧ 

срібла є не до кінця встановленими. Це пов'язано з тим, що на процес 

синтезу впливає багато параметрів: вибір матеріалу відновлення іонів 

срібла, встановлення оптимальних параметрів зростання НЧ.

Завданням роботи є дослідження характеру взаємодії наночастинок 

срібла з середовищем, процесів поглинання та випромінювання світла в 

нанокомпозитах.

Метою даної роботи було отримання наночастинок срібла з 

проявленням поверхневого плазмонного резонансу, а також вивчення 

оптичних властивостей нанокомпозитів в залежності від відносної 

концентрації компонентів.
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Результати роботи та висновки

Виявлено вплив параметрів синтеза на поверхневий плазмонний 

резонанс наночастинок срібла. В результаті були отримані дані про вплив 

концентрації реагентів.

Показаано, що найбільшу інтенсивність ППР мають зразки 

наночастинок з концентрацією нітрата срібла 6-10'4 М.

Вивчено поглинання зразків наночастинок срібла з додаванням у них 

барвника (метиленового синього). Встановлено, що в короткохвильовій 

області (ППР) спостерігалося збільшення оптичної густини зразків НЧ 

срібла. В довгохвильовій області спектру, спостерігався додатковий 

максимум оптичної густини барника, що пов’язаний з утворенням 

агрегатів метиленового синього (асоціати молекул барвника).

Виявлено, що інтенсивність люмінісценції зменшується, із 

збільшенням концентрації AgNCb в композиті, що пов’язано з впливом 

додаткової структуризації барвника.
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